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On cherche une solution particuliére de (E) sous la forme : y, = Ay1 + Bys,00 A et B sont
des fonctions vérifiant

Af'yl + Blyz = O(l)
L’équation (E) devient (aprés calcul) : a(A'y) + B'yh) = f(2)...(2), en déduit que (A’, B) est

une solution du systéme :
Ayr+ B'ya =0
Ay + B'yy = S f(a)

La résolution de ce systéme donne A’', B’ puis A, B par lintégration.
La solution générale de I’équation (E) est donnée par :
Y = Yn+t Yp,
ou yy, est la solution générale de I’équation homogéne associée & (E), et y, est la solution
particuliére de 'équation (E) avec second membre.
Exemple 3.2.5 Soit l’équation différentielle suivante :
y +y —2y=e"..(E)

On va appliquer la méthode générale pour résoudre l’équation différentielle (E).

1. Résolution de ’équation homogeéne associée & (E) qui est :

Yy +y —2=0...(EH)

L’équation caractéristique 72 +r — 2 = 0, de discriminant A = 9, alors, cette équation admet
deux racines r; = —2 et r; = 1. Donc la solution générale de I'équation (EFH) est donnée
par :

Yy, = Cleyzﬂc + Ce®, C, Cy €R.
2. Recherche d’une solution particuliére.
Cherchons une solution particuliére sous la forme : y, = A(z)e 2"+ B(z)e® o A'(z) et B'(z)
vérifiant le systéme suivant :

{ Az)e ™ + B'(2)e® = 0revrveeenn (1)
—2A(z)e ™ + B'(z)e® = e "o (2)



